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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІННІ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСАМИ 
 

У сучасному світі цифрові технології стали невід’ємною частиною всіх сфер 

життя, трансформуючи їх, даючи нові можливості та формують стійкість до нових 

викликів. Цифровізація в державному управлінні визначає ступінь економічного, 

правового, соціального і політичного розвитку, враховуючи швидкий темпи поширення 

та зростання. Наповненість цифровізацією залежать від рівня розвитку країни, 

структури її економіки, можливості швидко пристосовуватися до змін. Зростання 

кількості даних, які потребують зберігання, обробки та аналізу вимагає 

вдосконалювати існуючі методи та технічні засоби. 

Технологічний прогрес і тотальна цифровізація усіх сфер життя позначаються на 

трансформації бюджетних відносин, враховуючи значущість таких показників, як 

ефективність, зручність, публічність та доступність. Найважливішим параметром 

оцінки бюджетних відносин є принцип доступності, який означає обов’язкову 

публікацію в засобах масової інформації відповідних нормативно-правових актів, які 

дозволяють якнайповніше уявити процес реалізації поставлених бюджетним проєктом 

завдань; обов’язкову публікацію проєктів бюджетів різних рівнів; забезпечення 

доступу до інформації, викладеної на єдиній інформаційній та телекомунікаційній 

платформі Інтернет та ін. [1]. 

Згідно з Законом України «Про відкритість використання публічних коштів» від 

11 лютого 2015 р. № 183-VIII з 2015 р. почав працювати Єдиний веб-портал 

використання публічних коштів edata.gov.ua [2]. Є-data є офіційним інформаційним 

ресурсом, на якому розміщується інформація про використання коштів державного і 

місцевих бюджетів. Доступ до цієї інформації є вільним та безоплатним. Портал 

забезпечує прозорість бюджетного процесу і процедур на державному та місцевому 

рівнях, а також дозволяє громадянам контролювати використання коштів 

розпорядниками, одержувачами бюджетних коштів, державними підприємствами, 

232 



 

Пенсійним фондом України. Є-data являє собою поєднання трьох порталів відкритих 

даних: Spending.gov.ua, Proifi.gov.ua та Openbudget.gov.ua. 

Не менш значним у розвитку публічних фінансів щодо застосування цифрових 

інструментів є електронна система публічних закупівель Prozorro, яка дозволяє 

онлайн-публікацію інформації про закупівлі, участь у конкурсах й тендерах та 

контроль дотримання процедур. Ця система надає доступ до інформації для всіх 

зацікавлених сторін, які можуть спостерігати за ходом операції з державних закупівель 

так і приймати участь у безпосередніх пропозиціях. Штучний інтелект в управління 

публічними фінансами було застосовано при створені платформи DOZORRO, яка 

слугує викривати корупційні ризики в закупівлях у системі Prozorro. 

Концепцію створення інтегрованої інформаційно-аналітичної системи «Open 

Budget» – Прозорий бюджет було схвалено Кабінетом Міністрів України 11 лютого 

2016 р. [3]. Одним з основних її завдань, є забезпечення автоматизації бюджетного 

процесу та подолання проявів корупції під час здійснення бюджетного процесу. 

Інформаційно-аналітична система «Open Budget» забезпечує прозорість як бюджетного 

процесу в цілому, так і окремих його процедур на державному та місцевому рівнях, а 

також надає можливість громадськості здійснювати контроль за використанням коштів 

розпорядниками бюджетних коштів усіх рівнів, одержувачами бюджетних коштів, 

державними та комунальними підприємствами, а також публічними цільовими 

фондами. Обов’язковою умовою функціонування цієї системи є врахування 

міжнародних рекомендацій Світового банку, Міжнародного валютного фонду та 

Міжнародного бюджетного партнерства [4, с. 469]. 

Вже як 10 років в Україні діє Електронний кабінет платника податків 

(https://cabinet.tax.gov.ua.), інформаційно-телекомунікаційна система, створена для 

забезпечення реалізації платниками податків та державними органами своїх прав та 

обов’язків, визначених Податковим кодексом України, в електронному вигляді. Цей 

сервіс надає можливості для реалізації прав та обов’язків платниками податків, 

отримання документів, передбачених законодавством, та інформації, що стосується 

такого платника, онлайн (через інтернет у режимі реального часу) або через 
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програмний інтерфейс (АРІ), іншими засобами інформаційних, телекомунікаційних, 

інформаційно-телекомунікаційних систем [5]. 

Використання цифрових технологій в управлінні публічними фінансами 

однозначно підвищує ефективність та прозорість отримання й надання державних 

послуг, використання бюджетних коштів, посилення фіскальної прозорості та 

забезпечує якість надання соціальних послуг. Цифрові інструменти дозволяють 

органам влади різного рівня отримувати інформацію про хід бюджетного процесу в 

режимі реального часу, що дає їм уявлення про поточний стан економічних процесів 

для прийняття управлінських рішень. 
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